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Les facteurs de la confiance des Français 

en l’avenir 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 9 au 13 août 2012.

• Echantillon de 1569 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel de Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région d’habitation.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
rouge sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Ce qui donne espoir aux Français pour l’avenir : la famille et les enfants

d’abord
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,

pas plus que sa couleur.

Aujourd’hui, quelles sont toutes les choses qui vous font avoir de l’espoir pour l’avenir ? (Question ouverte,

réponses spontanées)



Quelques verbatims illustratifs 
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« Pour l'instant rien à part mes enfants et mes petits enfants. »

« Le besoin vital de croire en l'avenir pour nos enfants. »

« Mes enfants, ma foi dans la vie. »

« Il faut avoir de l’espoir, sinon pourquoi vivre ? Et puis on a des enfants. Il faut espérer des jours meilleurs. »

« Mes enfants et petits enfants, la recherche médicale, les progrès en médecine. »

« Pas grand chose, si ce n'est rien. Notre vie est de plus en plus difficile. En travaillant nous sommes même à la limite de la

précarité. Je ne sais pas où l'on va mais on y va... »

« Malheureusement rien. »

« Aujourd'hui le monde est tellement dur que ce qui me donne de l'espoir ce sont mes proches, mon couple, ma famille...

J’espère réussir mes études pour m'approcher au mieux de la vie dont je rêve. »

« Habiter en France, avoir du travail et une famille, posséder une maison avec un jardin. »

« Je fais confiance aux gens. Je pense que le monde change et que les peuples prennent conscience de ce qu'il faut changer. »

« La réactivité et l'intelligence de l'être humain. »

« La capacité de l'être humain, l'homme peut trouver une solution. »

« La jeunesse, l'innovation et l'espoir que cela ne soit pas vain ... »

« La jeune société qui doit prendre et relever la tête pour que le monde mais aussi notre société soit plus sociable et

respectueuse de ce qui nous entoure, afin que nous avancions vers plus d'égalité entre tous »
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Plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ?

Au niveau individuel, la santé, la vie de couple et un emploi stable, sont les

trois éléments qui donneraient le plus confiance en l’avenir aux Français
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Résultats détaillés
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- Etre en bonne santé

ST Confiance 84% 86% 83% 81% 85% 83% 85% 88% 86% 85% 87% 80% 86% 82% 83% 79% 84% 79% 79% 83% 84% 90% 80% 87% 84%

Tout à fait confiance 45% 46% 44% 35% 45% 42% 46% 51% 51% 44% 47% 40% 47% 44% 42% 40% 44% 34% 40% 39% 45% 51% 37% 43% 47%

- Avoir une vie de couple harmonieuse

ST Confiance 83% 85% 81% 79% 87% 80% 82% 87% 85% 83% 84% 81% 84% 79% 83% 76% 84% 77% 79% 83% 83% 86% 70% 83% 85%

Tout à fait confiance 38% 39% 37% 34% 48% 34% 36% 39% 38% 37% 38% 39% 37% 37% 38% 35% 38% 38% 36% 35% 36% 41% 26% 35% 42%

- Avoir un emploi stable

ST Confiance 75% 76% 74% 69% 83% 76% 74% 72% 77% 75% 84% 71% 72% 79% 76% 66% 80% 72% 68% 71% 75% 82% 72% 76% 75%

Tout à fait confiance 35% 33% 36% 34% 39% 35% 34% 31% 32% 34% 38% 35% 32% 41% 35% 31% 38% 35% 30% 33% 35% 39% 26% 35% 36%

- Avoir un entourage amical solide

ST Confiance 86% 87% 84% 78% 90% 82% 88% 89% 85% 87% 85% 84% 87% 80% 87% 80% 86% 83% 83% 83% 86% 88% 84% 86% 86%

Tout à fait confiance 34% 35% 33% 33% 34% 31% 36% 35% 42% 32% 36% 31% 34% 33% 33% 35% 33% 33% 35% 28% 31% 37% 33% 33% 34%

- Etre/devenir propriétaire de votre logement principal

ST Confiance 79% 81% 77% 74% 80% 76% 78% 83% 80% 79% 84% 72% 80% 73% 77% 66% 79% 75% 73% 74% 80% 84% 54% 78% 83%

Tout à fait confiance 34% 34% 34% 30% 41% 32% 33% 33% 37% 33% 38% 34% 31% 35% 35% 36% 35% 32% 32% 30% 37% 35% 19% 34% 36%

- Exercer un métier épanouissant

ST Confiance 76% 77% 76% 75% 79% 74% 73% 80% 78% 75% 82% 70% 77% 73% 74% 69% 76% 67% 71% 71% 73% 84% 72% 78% 76%

Tout à fait confiance 34% 33% 35% 35% 42% 29% 30% 38% 32% 33% 39% 29% 34% 33% 32% 32% 32% 33% 29% 25% 34% 43% 23% 35% 36%

- La certitude de voir vos enfants réussir de bonnes études

ST Confiance 79% 81% 76% 68% 76% 77% 81% 83% 81% 79% 78% 75% 81% 76% 76% 75% 78% 68% 75% 75% 80% 81% 74% 76% 80%

Tout à fait confiance 31% 31% 31% 21% 34% 28% 33% 36% 32% 32% 31% 29% 33% 32% 29% 23% 31% 32% 31% 28% 29% 34% 25% 29% 34%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 7

Total

Sexe Age
Région

d’habita-tion
CSP de 

l'interviewé(e)
Secteur 
d'activité

Type de contrat de 
travail

Diplôme Type de logement

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e
 f

e
m

m
e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

-6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
e

t 
p

lu
s

R
é

g
io

n
 p

a
ri

si
e

n
n

e

P
ro

v
in

ce

C
S

P
+

C
S

P
-

In
a

ct
if

s

S
e

ct
e

u
r 

p
u

b
li
c

S
e

ct
e

u
r 

p
ri

v
é

C
D

D
 

C
D

I 

A
u

tr
e

 c
o

n
tr

a
t 

d
e

 t
ra

v
a

il

In
fé

ri
e

u
r 

a
u

 B
a

cc
a

la
u

ré
a

t

B
a

cc
a

la
u

ré
a

t

B
a

c+
2

S
u

p
é

ri
e

u
r 

à
 B

a
c 

+
2

U
n

 l
o

g
e

m
e

n
t 

co
ll
e

ct
if

 d
e

 t
y
p

e
 

H
LM

U
n

 a
u

tr
e

 t
y
p

e
 d

e
 l

o
g

e
m

e
n

t 

co
ll
e

ct
if

U
n

e
 m

a
is

o
n

 i
n

d
iv

id
u

e
ll

e

- La certitude d'avoir une bonne retraite

ST Confiance 65% 69% 61% 54% 63% 59% 68% 74% 71% 66% 67% 55% 70% 61% 60% 58% 62% 49% 62% 59% 59% 74% 57% 66% 66%

Tout à fait confiance 30% 29% 30% 25% 30% 27% 33% 32% 32% 30% 30% 29% 30% 30% 29% 28% 31% 23% 29% 26% 29% 33% 23% 31% 31%

- Vivre dans une belle région

ST Confiance 84% 85% 82% 77% 86% 81% 85% 87% 85% 85% 85% 81% 85% 82% 82% 78% 84% 76% 83% 83% 84% 84% 84% 84% 83%

Tout à fait confiance 27% 29% 25% 17% 27% 25% 28% 32% 26% 28% 28% 25% 27% 28% 25% 31% 25% 25% 29% 22% 29% 26% 22% 26% 28%

- Avoir un train de vie confortable

ST Confiance 73% 75% 70% 65% 77% 70% 72% 76% 78% 72% 76% 67% 74% 67% 71% 62% 72% 67% 66% 67% 72% 80% 64% 74% 73%

Tout à fait confiance 24% 22% 26% 25% 35% 23% 23% 20% 26% 23% 26% 26% 22% 26% 26% 24% 28% 19% 22% 18% 25% 30% 19% 28% 23%

- Gagner des millions d'euros au Loto

ST Confiance 49% 48% 50% 41% 59% 52% 51% 41% 49% 49% 51% 52% 46% 50% 53% 46% 54% 48% 45% 48% 51% 51% 44% 51% 49%

Tout à fait confiance 24% 23% 25% 24% 30% 27% 24% 16% 21% 24% 26% 28% 20% 26% 28% 28% 28% 21% 21% 21% 26% 26% 19% 26% 24%

- Avoir la possibilité de travailler plus

ST Confiance 54% 52% 56% 61% 60% 52% 49% 55% 50% 53% 56% 54% 53% 47% 57% 51% 55% 45% 50% 53% 55% 57% 53% 53% 55%

Tout à fait confiance 13% 15% 12% 20% 13% 10% 12% 16% 11% 13% 15% 13% 13% 15% 11% 12% 12% 10% 14% 11% 12% 15% 12% 12% 14%

- Avoir la possibilité de travailler moins

ST Confiance 44% 45% 44% 36% 53% 42% 49% 39% 46% 44% 47% 44% 43% 48% 44% 38% 48% 33% 45% 45% 39% 46% 48% 44% 44%

Tout à fait confiance 10% 11% 10% 8% 11% 10% 13% 10% 12% 10% 13% 10% 9% 12% 11% 12% 11% 10% 14% 11% 8% 9% 12% 10% 11%
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- Etre en bonne santé

ST Confiance 84% 86% 83% 81% 81% 80% 86% 86% 86% 84% 86% 69% 84% 88% 88% 94% 86% 80% 86% 88% 85% 92% 92% 90% 91% 90% 86% 83% 86% 85% 92% 90% 87%

Tout à fait confiance 45% 46% 43% 41% 40% 50% 47% 50% 43% 45% 44% 32% 45% 46% 49% 58% 46% 54% 46% 56% 43% 47% 51% 49% 51% 48% 46% 43% 44% 45% 49% 50% 47%

- Avoir une vie de couple harmonieuse

ST Confiance 83% 86% 79% 73% 74% 65% 89% 90% 88% 82% 85% 66% 81% 88% 91% 92% 85% 70% 86% 85% 85% 91% 88% 89% 92% 92% 83% 80% 84% 83% 91% 88% 84%

Tout à fait confiance 38% 39% 37% 28% 27% 32% 44% 45% 43% 36% 41% 29% 35% 40% 43% 47% 40% 46% 39% 51% 36% 42% 46% 42% 41% 41% 45% 34% 46% 38% 39% 39% 42%

- Avoir un emploi stable

ST Confiance 75% 77% 73% 72% 72% 74% 77% 76% 78% 74% 77% 59% 78% 76% 82% 85% 77% 71% 78% 78% 75% 88% 76% 79% 82% 81% 73% 72% 75% 79% 75% 79% 75%

Tout à fait confiance 35% 35% 35% 31% 31% 37% 37% 36% 37% 34% 37% 27% 39% 34% 36% 30% 36% 30% 37% 49% 34% 34% 38% 38% 39% 39% 36% 35% 39% 36% 36% 37% 36%

- Avoir un entourage amical solide

ST Confiance 86% 87% 85% 84% 83% 84% 87% 88% 86% 86% 85% 76% 86% 87% 90% 88% 90% 81% 91% 94% 89% 96% 90% 89% 92% 91% 82% 83% 90% 89% 90% 90% 83%

Tout à fait confiance 34% 34% 34% 36% 36% 40% 32% 34% 30% 35% 31% 31% 35% 33% 37% 34% 39% 38% 38% 48% 33% 50% 28% 37% 40% 40% 31% 29% 36% 33% 32% 38% 31%

- Etre/devenir propriétaire de votre logement principal

ST Confiance 79% 88% 64% 71% 71% 73% 83% 84% 81% 78% 80% 59% 74% 86% 85% 89% 80% 68% 80% 76% 79% 90% 90% 85% 89% 89% 74% 74% 79% 81% 86% 85% 78%

Tout à fait confiance 34% 39% 27% 28% 28% 33% 37% 36% 38% 32% 37% 25% 34% 37% 41% 36% 35% 20% 37% 40% 34% 49% 37% 40% 39% 38% 41% 28% 33% 36% 35% 37% 38%

- Exercer un métier épanouissant

ST Confiance 76% 77% 75% 74% 73% 79% 78% 79% 76% 76% 77% 62% 76% 80% 77% 87% 79% 67% 80% 76% 79% 86% 81% 78% 80% 80% 73% 77% 76% 82% 83% 79% 73%

Tout à fait confiance 34% 35% 34% 34% 34% 33% 34% 36% 32% 35% 32% 30% 33% 32% 40% 38% 36% 34% 36% 37% 33% 42% 42% 38% 41% 41% 32% 32% 38% 36% 40% 38% 36%

- La certitude de voir vos enfants réussir de bonnes études

ST Confiance 79% 82% 73% 72% 70% 85% 82% 80% 85% 75% 85% 61% 75% 82% 88% 87% 84% 84% 84% 85% 84% 84% 79% 84% 86% 86% 78% 75% 83% 82% 83% 87% 78%

Tout à fait confiance 31% 34% 28% 25% 22% 42% 35% 34% 36% 28% 37% 23% 28% 33% 32% 44% 32% 34% 32% 40% 28% 37% 32% 36% 38% 38% 31% 28% 36% 31% 30% 37% 32%
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- La certitude d'avoir une bonne retraite

ST Confiance 65% 67% 61% 61% 61% 61% 67% 71% 61% 66% 61% 51% 65% 65% 70% 80% 69% 63% 69% 66% 67% 81% 67% 67% 70% 70% 59% 62% 66% 68% 65% 69% 61%

Tout à fait confiance 30% 32% 28% 28% 27% 41% 31% 32% 28% 30% 30% 26% 27% 35% 29% 30% 32% 36% 32% 37% 30% 39% 26% 32% 32% 31% 31% 30% 34% 31% 27% 32% 34%

- Vivre dans une belle région

ST Confiance 84% 86% 81% 82% 82% 84% 85% 85% 84% 84% 84% 74% 84% 88% 87% 89% 85% 79% 86% 90% 82% 96% 92% 88% 89% 89% 84% 82% 87% 85% 89% 88% 85%

Tout à fait confiance 27% 28% 25% 24% 22% 35% 29% 32% 25% 27% 26% 20% 28% 27% 31% 31% 29% 22% 29% 31% 27% 37% 33% 30% 29% 27% 34% 23% 31% 29% 29% 25% 31%

- Avoir un train de vie confortable

ST Confiance 73% 75% 69% 68% 68% 67% 75% 77% 73% 72% 72% 57% 71% 73% 79% 90% 73% 57% 74% 71% 74% 80% 72% 78% 83% 83% 67% 69% 71% 75% 74% 78% 70%

Tout à fait confiance 24% 24% 25% 24% 23% 33% 25% 26% 23% 25% 24% 22% 24% 26% 24% 29% 25% 20% 25% 31% 23% 30% 20% 28% 28% 27% 28% 23% 29% 24% 23% 27% 29%

- Gagner des millions d'euros au Loto

ST Confiance 49% 49% 51% 47% 46% 55% 50% 50% 51% 48% 52% 47% 51% 51% 51% 43% 49% 58% 49% 48% 47% 61% 44% 50% 50% 48% 50% 51% 52% 48% 50% 48% 50%

Tout à fait confiance 24% 23% 26% 22% 21% 30% 25% 25% 26% 23% 27% 21% 23% 26% 25% 21% 26% 36% 26% 24% 24% 37% 19% 26% 23% 22% 33% 24% 28% 25% 27% 20% 32%

- Avoir la possibilité de travailler plus

ST Confiance 54% 54% 55% 51% 52% 47% 56% 54% 58% 53% 56% 51% 53% 56% 55% 63% 41% 46% 41% 30% 45% 37% 64% 67% 71% 73% 56% 55% 37% 43% 65% 71% 57%

Tout à fait confiance 13% 13% 15% 12% 12% 12% 14% 15% 13% 13% 13% 16% 12% 12% 15% 24% 7% 4% 8% 2% 8% 10% 17% 22% 24% 25% 17% 12% 5% 8% 14% 21% 18%

- Avoir la possibilité de travailler moins

ST Confiance 44% 44% 42% 44% 45% 42% 44% 43% 45% 44% 45% 46% 45% 47% 47% 39% 57% 69% 56% 55% 55% 65% 40% 35% 34% 32% 37% 42% 58% 55% 40% 30% 44%

Tout à fait confiance 10% 11% 10% 10% 10% 9% 11% 10% 11% 10% 11% 14% 10% 11% 11% 7% 14% 12% 14% 28% 10% 16% 11% 7% 6% 6% 8% 10% 18% 14% 6% 4% 11%
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Plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ?

Au niveau national, le retour au plein emploi ainsi que la réduction des

incivilités donneraient confiance en l’avenir aux Français… (1/2)
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Plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ?

… Quand au contraire la sortie de la zone euro ne donnerait pas confiance au

Français (2/2)
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Le retour au plein-emploi en France

ST Confiance 64% 65% 62% 59% 64% 61% 65% 67% 68% 63% 68% 59% 64% 65% 61% 59% 64% 57% 58% 63% 60% 71% 59% 67% 62%

Tout à fait confiance 31% 31% 30% 26% 25% 29% 34% 37% 32% 32% 31% 27% 33% 37% 25% 34% 28% 29% 31% 28% 27% 35% 27% 33% 30%

La réduction des incivilités en France

ST Confiance 63% 65% 62% 53% 67% 63% 61% 69% 67% 63% 68% 57% 65% 65% 60% 55% 64% 52% 56% 64% 61% 70% 54% 64% 65%

Tout à fait confiance 30% 30% 29% 33% 28% 26% 31% 32% 25% 31% 29% 27% 32% 29% 26% 24% 27% 29% 29% 28% 30% 31% 25% 32% 29%

Le retour de la croissance économique en France

ST Confiance 69% 70% 67% 64% 68% 67% 70% 72% 74% 69% 72% 63% 70% 66% 67% 60% 68% 62% 61% 67% 70% 75% 65% 73% 67%

Tout à fait confiance 27% 26% 29% 18% 26% 25% 30% 32% 29% 28% 27% 25% 29% 30% 24% 18% 28% 25% 28% 23% 25% 30% 21% 29% 27%

L'interdiction du foulard et du voile islamique dans la rue

ST Confiance 57% 58% 57% 48% 57% 56% 56% 64% 61% 57% 57% 57% 57% 54% 59% 46% 60% 54% 58% 58% 61% 54% 56% 55% 59%

Tout à fait confiance 27% 29% 24% 19% 18% 26% 31% 32% 29% 28% 24% 27% 27% 27% 25% 20% 27% 24% 31% 27% 29% 21% 23% 26% 27%

Une école de qualité qui offrirait les mêmes chances à tous

ST Confiance 70% 72% 68% 60% 70% 71% 70% 74% 72% 71% 71% 65% 73% 70% 68% 60% 72% 57% 65% 71% 68% 74% 72% 69% 70%

Tout à fait confiance 26% 27% 25% 21% 23% 24% 28% 32% 25% 27% 27% 21% 29% 28% 23% 27% 24% 23% 28% 23% 22% 30% 19% 25% 28%

La réindustrialisation de la France

ST Confiance 66% 67% 65% 64% 62% 64% 67% 72% 70% 66% 69% 61% 68% 67% 63% 63% 65% 58% 59% 66% 65% 72% 65% 67% 65%

Tout à fait confiance 23% 24% 22% 9% 15% 23% 27% 31% 23% 24% 21% 22% 25% 24% 20% 19% 21% 26% 24% 20% 25% 21% 20% 21% 24%
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Une meilleure maîtrise de l'immigration

ST Confiance 60% 61% 59% 55% 63% 56% 60% 65% 62% 59% 57% 59% 62% 58% 58% 53% 60% 51% 57% 60% 65% 58% 58% 59% 61%

Tout à fait confiance 23% 25% 21% 12% 18% 21% 25% 31% 25% 24% 19% 23% 25% 24% 20% 17% 22% 21% 28% 23% 21% 20% 21% 22% 24%

L'accès des femmes à des postes à responsabilité en politique, dans les entreprises et dans les médias

ST Confiance 74% 75% 74% 82% 76% 70% 72% 77% 74% 74% 73% 73% 76% 74% 73% 72% 74% 69% 70% 75% 78% 75% 70% 76% 74%

Tout à fait confiance 21% 21% 21% 16% 20% 20% 24% 22% 23% 21% 22% 20% 21% 24% 20% 16% 23% 20% 25% 17% 19% 21% 16% 23% 21%

Une plus grande taxation des très hauts revenus

ST Confiance 57% 57% 58% 61% 59% 58% 57% 53% 52% 58% 54% 62% 56% 61% 58% 56% 60% 56% 57% 58% 64% 53% 63% 57% 56%

Tout à fait confiance 21% 22% 21% 22% 19% 21% 22% 22% 21% 22% 20% 21% 22% 28% 18% 22% 21% 22% 24% 20% 21% 20% 24% 21% 21%

L'interdiction des licenciements dans les entreprises réalisant des bénéfices

ST Confiance 54% 50% 57% 51% 58% 58% 54% 46% 50% 54% 53% 57% 51% 60% 54% 50% 58% 45% 53% 57% 57% 49% 59% 55% 51%

Tout à fait confiance 20% 18% 22% 16% 18% 22% 23% 17% 20% 21% 19% 20% 20% 23% 18% 20% 19% 25% 22% 21% 21% 18% 16% 21% 20%

La certitude que la France reste dans la zone euro

ST Confiance 70% 75% 65% 69% 73% 65% 70% 73% 75% 70% 70% 66% 72% 64% 70% 56% 71% 67% 64% 61% 73% 76% 64% 71% 71%

Tout à fait confiance 19% 22% 16% 23% 14% 14% 21% 24% 21% 19% 18% 17% 21% 16% 17% 12% 18% 15% 18% 14% 20% 22% 12% 23% 18%

L'accroissement de l'indépendance énergétique en France

ST Confiance 69% 74% 64% 63% 70% 66% 68% 76% 74% 69% 72% 64% 71% 69% 66% 55% 69% 69% 64% 70% 71% 70% 67% 69% 69%

Tout à fait confiance 19% 23% 17% 15% 16% 16% 22% 25% 23% 20% 22% 16% 20% 21% 18% 23% 18% 17% 21% 16% 16% 23% 19% 20% 19%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 14

Total

Sexe Age
Région

d’habita-tion
CSP de 

l'interviewé(e)
Secteur 
d'activité

Type de contrat de 
travail

Diplôme Type de logement

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e
 f

e
m

m
e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

-6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
e

t 
p

lu
s

R
é

g
io

n
 p

a
ri

si
e

n
n

e

P
ro

v
in

ce

C
S

P
+

C
S

P
-

In
a

ct
if

s

S
e

ct
e

u
r 

p
u

b
li
c

S
e

ct
e

u
r 

p
ri

v
é

C
D

D
 

C
D

I 

A
u

tr
e

 c
o

n
tr

a
t 

d
e

 t
ra

v
a

il

In
fé

ri
e

u
r 

a
u

 B
a

cc
a

la
u

ré
a

t

B
a

cc
a

la
u

ré
a

t

B
a

c+
2

S
u

p
é

ri
e

u
r 

à
 B

a
c 

+
2

U
n

 l
o

g
e

m
e

n
t 

co
ll
e

ct
if

 d
e

 t
y
p

e
 H

LM

U
n

 a
u

tr
e

 t
y
p

e
 d

e
 l

o
g

e
m

e
n

t 
co

ll
e

ct
if

U
n

e
 m

a
is

o
n

 i
n

d
iv

id
u

e
ll
e

La réduction des inégalités en France

ST Confiance 58% 60% 57% 54% 55% 61% 59% 59% 60% 59% 61% 53% 60% 61% 55% 53% 58% 57% 57% 57% 58% 60% 60% 59% 58%

Tout à fait confiance 19% 20% 19% 17% 19% 18% 21% 20% 17% 20% 19% 19% 20% 26% 16% 22% 18% 19% 21% 17% 18% 20% 21% 20% 18%

L'attribution des emplois aux Français en priorité

ST Confiance 47% 45% 49% 42% 49% 44% 46% 50% 45% 47% 43% 48% 48% 44% 46% 35% 48% 40% 51% 49% 51% 39% 47% 45% 48%

Tout à fait confiance 19% 20% 18% 13% 13% 19% 19% 27% 20% 20% 17% 18% 21% 19% 16% 13% 18% 18% 23% 21% 19% 15% 16% 18% 20%

L'autorisation de l'euthanasie

ST Confiance 61% 57% 64% 63% 66% 65% 59% 54% 61% 59% 60% 66% 58% 61% 65% 59% 65% 59% 58% 63% 63% 60% 64% 63% 59%

Tout à fait confiance 15% 13% 17% 22% 14% 17% 16% 10% 16% 14% 15% 16% 15% 17% 16% 16% 16% 13% 16% 18% 16% 12% 16% 14% 16%

Un gouvernement d'union nationale au-delà des clivages politiques

ST Confiance 52% 52% 52% 36% 58% 50% 52% 57% 55% 52% 53% 49% 53% 52% 51% 41% 54% 47% 52% 52% 54% 50% 51% 49% 54%

Tout à fait confiance 15% 17% 12% 4% 11% 13% 18% 22% 14% 17% 14% 12% 17% 15% 12% 8% 14% 12% 19% 12% 14% 13% 13% 12% 17%

La promotion des droits des homosexuels

ST Confiance 52% 46% 57% 67% 65% 57% 45% 36% 51% 48% 53% 58% 47% 55% 58% 57% 57% 57% 48% 51% 54% 53% 55% 56% 48%

Tout à fait confiance 14% 11% 16% 24% 23% 12% 11% 7% 13% 12% 13% 15% 13% 17% 13% 22% 14% 7% 12% 13% 12% 16% 10% 17% 12%
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La réduction du nombre de pays membres de l'Union européenne

ST Confiance 47% 47% 48% 43% 45% 47% 49% 50% 46% 48% 45% 48% 49% 45% 47% 41% 47% 45% 49% 49% 48% 46% 45% 48% 48%

Tout à fait confiance 13% 15% 11% 11% 10% 11% 14% 18% 14% 14% 12% 11% 16% 13% 10% 11% 12% 8% 18% 10% 12% 12% 16% 12% 14%

L'instauration de mesures protectionnistes pour l'économie française

ST Confiance 53% 51% 55% 46% 65% 52% 53% 49% 52% 52% 49% 57% 52% 50% 55% 45% 57% 41% 55% 57% 60% 44% 55% 50% 54%

Tout à fait confiance 12% 12% 12% 4% 8% 15% 15% 11% 10% 14% 12% 14% 11% 15% 12% 14% 12% 16% 17% 12% 13% 7% 12% 10% 13%

Le développement des moyens de vidéosurveillance

ST Confiance 54% 55% 53% 50% 52% 49% 55% 62% 51% 55% 48% 55% 57% 48% 54% 38% 56% 43% 57% 59% 55% 49% 60% 53% 53%

Tout à fait confiance 11% 13% 10% 4% 5% 11% 13% 18% 12% 12% 8% 10% 14% 9% 9% 5% 10% 9% 15% 12% 12% 8% 12% 9% 12%

Une meilleure intégration des étrangers dans la société française

ST Confiance 49% 51% 46% 38% 56% 48% 47% 51% 54% 49% 55% 40% 51% 50% 44% 36% 49% 45% 45% 43% 44% 58% 45% 51% 48%

Tout à fait confiance 9% 10% 9% 9% 6% 12% 10% 8% 13% 9% 11% 8% 9% 13% 8% 7% 10% 11% 8% 6% 10% 12% 7% 11% 9%

La sortie de la zone euro et le retour au franc

ST Confiance 20% 18% 22% 17% 20% 26% 19% 15% 17% 20% 17% 25% 18% 24% 20% 18% 24% 12% 26% 25% 19% 14% 33% 17% 20%

Tout à fait confiance 6% 7% 5% 2% 1% 10% 5% 8% 5% 7% 4% 7% 7% 8% 5% 4% 6% 1% 11% 8% 5% 2% 11% 5% 6%
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Le retour au plein-emploi en France

ST Confiance 64% 64% 64% 62% 62% 65% 64% 66% 62% 64% 63% 57% 66% 65% 66% 66% 71% 67% 72% 72% 70% 77% 73% 62% 63% 61% 59% 62% 69% 71% 68% 61% 60%

Tout à fait confiance 31% 32% 30% 28% 29% 25% 32% 35% 29% 32% 28% 28% 32% 32% 30% 34% 39% 39% 39% 35% 41% 37% 34% 31% 31% 29% 33% 28% 31% 39% 29% 31% 34%

La réduction des incivilités en France

ST Confiance 63% 66% 59% 63% 63% 62% 64% 65% 62% 64% 62% 58% 64% 64% 64% 75% 68% 69% 68% 70% 66% 77% 66% 64% 66% 63% 59% 63% 72% 66% 68% 65% 59%

Tout à fait confiance 30% 30% 31% 29% 29% 29% 30% 33% 27% 31% 27% 27% 31% 29% 32% 31% 27% 29% 26% 24% 26% 30% 24% 40% 39% 39% 42% 28% 26% 28% 28% 35% 40%

Le retour de la croissance économique en France

ST Confiance 69% 70% 67% 67% 67% 68% 70% 71% 67% 69% 67% 58% 70% 72% 69% 75% 76% 82% 76% 66% 78% 72% 74% 69% 71% 69% 63% 67% 70% 77% 73% 70% 65%

Tout à fait confiance 27% 28% 26% 24% 23% 29% 29% 32% 26% 28% 26% 23% 27% 27% 30% 37% 29% 27% 30% 22% 33% 26% 29% 31% 31% 32% 29% 26% 25% 34% 23% 31% 29%

L'interdiction du foulard et du voile islamique dans la rue

ST Confiance 57% 59% 54% 56% 57% 51% 58% 58% 58% 57% 57% 52% 60% 62% 56% 55% 50% 42% 51% 62% 52% 35% 60% 68% 69% 69% 64% 56% 56% 52% 57% 66% 66%

Tout à fait confiance 27% 29% 25% 24% 23% 32% 28% 30% 26% 27% 26% 22% 27% 27% 31% 24% 18% 26% 18% 25% 18% 12% 24% 38% 34% 34% 49% 27% 26% 18% 25% 32% 47%

Une école de qualité qui offrirait les mêmes chances à tous

ST Confiance 70% 71% 69% 69% 69% 73% 70% 72% 69% 70% 69% 64% 73% 72% 70% 78% 84% 95% 83% 82% 83% 85% 75% 65% 69% 66% 55% 67% 83% 82% 74% 64% 59%

Tout à fait confiance 26% 27% 24% 23% 23% 22% 28% 28% 28% 26% 27% 23% 28% 25% 26% 37% 39% 38% 39% 46% 35% 51% 24% 20% 21% 19% 16% 27% 40% 35% 28% 18% 19%

La réindustrialisation de la France

ST Confiance 66% 68% 64% 66% 66% 71% 66% 68% 64% 67% 65% 61% 69% 68% 69% 66% 72% 65% 73% 67% 78% 60% 78% 65% 66% 64% 64% 65% 66% 76% 70% 67% 64%

Tout à fait confiance 23% 25% 21% 20% 19% 21% 25% 25% 23% 22% 23% 17% 24% 26% 23% 18% 25% 33% 25% 29% 26% 18% 23% 26% 26% 24% 25% 22% 23% 28% 23% 24% 29%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 17

Total

Statut 
d'occupa-
tion du 

logement

Situation familiale
Niveau de revenu net 

mensuel du foyer
Proximité partisane

Vote au premier tour de 
l'élection présidentielle 

de 2012

P
ro

p
ri

é
ta

ir
e

Lo
ca

ta
ir

e

S
T

 S
e

u
l(

e
)

S
e

u
l(

e
) 

sa
n

s 
e

n
fa

n
t

S
e

u
l(

e
) 

a
v
e

c 
e

n
fa

n
t(

s)

S
T

 E
n

 c
o

u
p

le

E
n

 c
o

u
p

le
 s

a
n

s 
e

n
fa

n
t

E
n

 c
o

u
p

le
 a

v
e

c 
e

n
fa

n
t(

s)

S
T

 S
a

n
s 

e
n

fa
n

t

S
T

 A
v
e

c 
e

n
fa

n
t(

s)

M
o

in
s 

d
e

 1
 2

0
0

 e
u

ro
s 

1
 2

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e
 2

 3
0

0
 e

u
ro

s

2
 3

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e
 3

 5
0

0
 e

u
ro

s

3
 5

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e
 5

 0
0

0
 e

u
ro

s

5
 0

0
0

 e
u

ro
s 

e
t 

p
lu

s

S
T

 E
xt

rê
m

e
-G

a
u

ch
e

 e
t 

G
a

u
ch

e

S
T

 E
xt

rê
m

e
-G

a
u

ch
e

 (
*

)

S
T

 G
a

u
ch

e

Le
 F

ro
n

t 
d

e
 G

a
u

ch
e

Le
 P

a
rt

i 
S

o
ci

a
li
st

e

E
u

ro
p

e
 E

co
lo

g
ie

 -
Le

s 
V

e
rt

s

M
o

D
e

m

S
T

 E
xt

rê
m

e
-D

ro
it

e
 e

t 
D

ro
it

e

S
T

 D
ro

it
e

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n

t 
N

a
ti

o
n

a
l

S
a

n
s 

p
ré

fé
re

n
ce

 p
a

rt
is

a
n

e

Je
a

n
-L

u
c 

M
é

le
n

ch
o

n

F
ra

n
ço

is
 H

o
ll
a

n
d

e

F
ra

n
ço

is
 B

a
y
ro

u

N
ic

o
la

s 
S

a
rk

o
zy

M
a

ri
n

e
 L

e
 P

e
n

Une meilleure maîtrise de l'immigration

ST Confiance 60% 62% 56% 58% 58% 60% 61% 61% 60% 60% 60% 56% 63% 64% 59% 62% 60% 50% 60% 52% 66% 46% 64% 63% 65% 63% 58% 58% 54% 65% 59% 62% 60%

Tout à fait confiance 23% 25% 22% 21% 20% 29% 24% 26% 21% 23% 22% 20% 24% 25% 23% 22% 13% 17% 14% 14% 15% 6% 22% 37% 34% 34% 44% 23% 18% 14% 21% 30% 44%

L'accès des femmes à des postes à responsabilité en politique, dans les entreprises et dans les médias

ST Confiance 74% 76% 73% 75% 75% 73% 74% 76% 72% 75% 72% 70% 74% 79% 76% 76% 82% 68% 83% 73% 86% 83% 80% 75% 77% 75% 69% 72% 78% 84% 79% 77% 66%

Tout à fait confiance 21% 22% 21% 18% 18% 17% 22% 23% 21% 21% 21% 21% 22% 19% 24% 21% 28% 25% 29% 18% 30% 36% 20% 19% 16% 17% 27% 17% 24% 28% 16% 18% 24%

Une plus grande taxation des très hauts revenus

ST Confiance 57% 55% 60% 57% 57% 62% 57% 56% 59% 56% 59% 57% 65% 57% 55% 40% 80% 76% 81% 81% 81% 81% 53% 41% 38% 37% 50% 54% 82% 81% 50% 37% 47%

Tout à fait confiance 21% 20% 23% 21% 21% 21% 22% 21% 22% 21% 22% 23% 22% 21% 26% 13% 38% 46% 38% 49% 33% 43% 14% 12% 9% 8% 20% 18% 39% 38% 11% 10% 20%

L'interdiction des licenciements dans les entreprises réalisant des bénéfices

ST Confiance 54% 52% 56% 54% 55% 46% 53% 50% 58% 52% 56% 61% 60% 53% 51% 37% 69% 69% 70% 73% 70% 68% 48% 40% 36% 36% 49% 55% 72% 69% 46% 34% 50%

Tout à fait confiance 20% 20% 22% 18% 18% 17% 21% 20% 23% 19% 22% 16% 26% 20% 20% 14% 33% 40% 32% 46% 29% 32% 19% 12% 9% 9% 20% 18% 37% 29% 20% 8% 22%

La certitude que la France reste dans la zone euro

ST Confiance 70% 73% 64% 69% 71% 56% 70% 70% 71% 71% 69% 57% 68% 72% 76% 88% 80% 68% 80% 67% 85% 80% 75% 72% 81% 81% 46% 61% 71% 85% 72% 79% 46%

Tout à fait confiance 19% 21% 17% 19% 20% 18% 19% 20% 17% 20% 17% 13% 16% 19% 23% 34% 26% 23% 27% 18% 28% 34% 23% 21% 24% 22% 11% 11% 19% 27% 24% 22% 11%

L'accroissement de l'indépendance énergétique en France

ST Confiance 69% 71% 65% 66% 66% 65% 71% 71% 70% 69% 69% 61% 69% 72% 74% 75% 74% 71% 75% 72% 76% 72% 70% 71% 73% 72% 67% 69% 70% 76% 71% 70% 67%

Tout à fait confiance 19% 20% 19% 19% 19% 12% 20% 21% 19% 20% 18% 16% 20% 19% 22% 20% 21% 21% 21% 24% 20% 22% 11% 23% 24% 24% 21% 19% 20% 19% 15% 22% 25%
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La réduction des inégalités en France

ST Confiance 58% 59% 58% 58% 58% 57% 59% 59% 59% 58% 59% 61% 62% 59% 61% 54% 74% 82% 74% 75% 73% 76% 67% 48% 48% 45% 47% 58% 77% 73% 57% 48% 44%

Tout à fait confiance 19% 18% 22% 21% 22% 15% 18% 19% 17% 20% 16% 22% 23% 18% 19% 14% 33% 56% 32% 37% 29% 40% 18% 11% 10% 8% 15% 17% 32% 29% 13% 9% 16%

L'attribution des emplois aux Français en priorité

ST Confiance 47% 49% 45% 45% 45% 47% 48% 48% 47% 46% 47% 44% 46% 51% 42% 43% 31% 33% 32% 41% 32% 20% 34% 62% 60% 63% 66% 51% 45% 34% 38% 58% 66%

Tout à fait confiance 19% 20% 18% 17% 16% 24% 20% 21% 19% 19% 20% 18% 19% 22% 15% 16% 9% 20% 8% 12% 8% 4% 14% 32% 27% 29% 49% 20% 13% 9% 11% 28% 44%

L'autorisation de l'euthanasie

ST Confiance 61% 59% 64% 61% 60% 70% 61% 59% 63% 60% 64% 57% 62% 65% 62% 56% 74% 71% 74% 83% 74% 69% 59% 57% 53% 52% 65% 57% 75% 73% 55% 51% 65%

Tout à fait confiance 15% 14% 17% 16% 17% 11% 15% 14% 16% 15% 15% 18% 20% 15% 13% 13% 20% 17% 20% 27% 19% 20% 8% 14% 10% 11% 25% 15% 22% 22% 11% 10% 24%

Un gouvernement d'union nationale au-delà des clivages politiques

ST Confiance 52% 54% 48% 49% 48% 52% 54% 54% 54% 51% 53% 46% 55% 54% 54% 53% 52% 27% 54% 43% 56% 60% 61% 56% 57% 55% 52% 53% 52% 57% 58% 53% 53%

Tout à fait confiance 15% 17% 11% 11% 11% 12% 17% 17% 17% 14% 16% 12% 14% 15% 16% 16% 11% 6% 12% 8% 12% 19% 21% 19% 19% 17% 19% 16% 14% 12% 23% 16% 19%

La promotion des droits des homosexuels

ST Confiance 52% 47% 57% 58% 59% 53% 48% 47% 48% 53% 49% 59% 55% 51% 54% 45% 71% 57% 72% 70% 72% 76% 51% 37% 37% 38% 36% 52% 69% 73% 46% 38% 37%

Tout à fait confiance 14% 11% 17% 16% 17% 6% 12% 14% 11% 15% 10% 19% 14% 14% 15% 12% 24% 31% 24% 23% 24% 25% 7% 10% 9% 9% 13% 10% 20% 23% 12% 7% 13%
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La réduction du nombre de pays membres de l'Union européenne

ST Confiance 47% 48% 46% 45% 44% 52% 49% 50% 48% 47% 48% 41% 53% 48% 45% 45% 45% 39% 46% 44% 50% 31% 36% 55% 54% 53% 58% 47% 44% 49% 39% 52% 52%

Tout à fait confiance 13% 13% 14% 12% 11% 17% 14% 16% 12% 14% 12% 15% 13% 12% 14% 14% 10% 14% 9% 4% 11% 9% 4% 18% 15% 15% 25% 15% 9% 12% 7% 15% 24%

L'instauration de mesures protectionnistes pour l'économie française

ST Confiance 53% 53% 51% 49% 49% 51% 55% 53% 57% 51% 56% 44% 59% 59% 51% 34% 57% 55% 57% 60% 60% 41% 40% 56% 52% 52% 65% 51% 64% 55% 46% 48% 63%

Tout à fait confiance 12% 13% 12% 9% 8% 12% 14% 13% 15% 11% 15% 7% 15% 13% 11% 8% 11% 11% 11% 6% 13% 8% 7% 17% 14% 13% 26% 11% 11% 13% 8% 12% 25%

Le développement des moyens de vidéosurveillance

ST Confiance 54% 55% 52% 52% 51% 59% 55% 56% 54% 53% 55% 47% 56% 56% 55% 46% 40% 38% 41% 40% 44% 29% 52% 70% 72% 75% 63% 53% 42% 43% 52% 70% 66%

Tout à fait confiance 11% 13% 9% 8% 7% 15% 13% 14% 13% 10% 13% 5% 14% 10% 13% 14% 7% 11% 7% 5% 7% 4% 6% 17% 17% 18% 19% 11% 6% 8% 6% 19% 20%

Une meilleure intégration des étrangers dans la société française

ST Confiance 49% 50% 45% 48% 49% 46% 49% 50% 47% 49% 47% 44% 53% 47% 52% 59% 70% 61% 72% 68% 72% 77% 59% 35% 41% 36% 19% 45% 68% 72% 50% 40% 20%

Tout à fait confiance 9% 9% 9% 8% 9% 2% 10% 11% 9% 10% 8% 11% 9% 8% 12% 16% 16% 21% 16% 10% 15% 26% 11% 5% 5% 4% 5% 9% 10% 20% 9% 4% 5%

La sortie de la zone euro et le retour au franc

ST Confiance 20% 18% 23% 20% 17% 40% 20% 18% 24% 17% 26% 23% 25% 20% 14% 8% 17% 12% 17% 25% 17% 11% 13% 21% 13% 13% 43% 23% 27% 16% 14% 12% 39%

Tout à fait confiance 6% 6% 7% 7% 6% 14% 6% 5% 7% 5% 8% 6% 8% 6% 5% 1% 4% 6% 3% 1% 3% 5% 4% 9% 4% 3% 24% 6% 5% 4% 3% 4% 20%
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Plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ?

Au niveau global, la découverte de traitements contre les cancers, Alzheimer ou le

Sida sont les éléments qui donneraient le plus confiance aux Français en l’avenir
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La découverte d'un traitement contre les cancers

ST Confiance 81% 83% 78% 72% 81% 80% 80% 86% 85% 81% 80% 78% 84% 79% 78% 74% 81% 69% 79% 78% 80% 84% 84% 83% 79%

Tout à fait confiance 33% 34% 31% 33% 34% 27% 33% 37% 36% 32% 27% 31% 37% 31% 29% 26% 30% 31% 30% 30% 30% 37% 29% 36% 31%

La découverte d'un traitement contre Alzheimer

ST Confiance 78% 80% 77% 73% 78% 76% 78% 85% 83% 78% 76% 76% 82% 75% 76% 77% 77% 69% 78% 74% 81% 79% 85% 81% 76%

Tout à fait confiance 25% 27% 23% 20% 25% 20% 28% 31% 28% 25% 21% 23% 30% 25% 21% 25% 22% 27% 27% 22% 24% 26% 26% 27% 24%

La découverte d'un vaccin contre le sida

ST Confiance 76% 76% 76% 74% 78% 74% 77% 78% 80% 76% 76% 74% 78% 73% 75% 76% 76% 62% 75% 73% 76% 79% 73% 79% 75%

Tout à fait confiance 24% 24% 24% 28% 29% 18% 26% 22% 27% 23% 22% 22% 26% 25% 22% 20% 23% 26% 22% 22% 24% 26% 23% 27% 22%

L'autosuffisance alimentaire dans le monde

ST Confiance 57% 57% 57% 47% 60% 58% 55% 61% 61% 57% 60% 50% 60% 58% 53% 48% 56% 49% 50% 52% 54% 67% 53% 59% 57%

Tout à fait confiance 23% 23% 23% 21% 28% 21% 24% 23% 24% 24% 27% 18% 25% 25% 21% 21% 23% 20% 21% 20% 20% 29% 15% 29% 21%

Le développement des énergies renouvelables et de l'économie verte

ST Confiance 70% 69% 70% 70% 78% 73% 67% 63% 72% 68% 71% 72% 67% 70% 72% 67% 73% 65% 65% 69% 72% 71% 64% 71% 70%

Tout à fait confiance 22% 21% 22% 17% 30% 22% 24% 17% 24% 22% 25% 21% 20% 23% 23% 25% 23% 17% 20% 19% 22% 25% 18% 24% 21%
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Une lutte plus importante contre les pollutions et le changement climatique

ST Confiance 64% 61% 67% 71% 72% 63% 60% 60% 66% 62% 66% 62% 63% 66% 63% 67% 65% 54% 58% 62% 67% 68% 65% 68% 61%

Tout à fait confiance 21% 20% 21% 22% 26% 20% 22% 15% 24% 20% 23% 18% 21% 19% 22% 20% 21% 17% 18% 20% 21% 23% 17% 26% 18%

La mise en place d'une régulation de la finance au niveau mondial

ST Confiance 59% 61% 57% 49% 63% 57% 57% 65% 66% 58% 62% 53% 62% 58% 57% 56% 58% 56% 53% 57% 58% 65% 59% 59% 59%

Tout à fait confiance 21% 26% 17% 8% 19% 19% 24% 28% 25% 23% 22% 17% 24% 22% 18% 15% 20% 20% 20% 18% 20% 24% 24% 22% 20%

Le règlement des conflits au Proche-Orient

ST Confiance 50% 51% 50% 47% 56% 49% 48% 52% 56% 50% 56% 42% 53% 51% 47% 43% 50% 43% 43% 44% 51% 59% 47% 53% 50%

Tout à fait confiance 18% 18% 18% 23% 20% 14% 19% 18% 19% 17% 18% 16% 19% 19% 17% 23% 16% 18% 16% 13% 16% 23% 12% 22% 16%

La fin du nucléaire

ST Confiance 36% 33% 39% 42% 44% 35% 33% 31% 37% 34% 35% 35% 36% 39% 35% 43% 35% 34% 34% 37% 35% 37% 42% 38% 34%

Tout à fait confiance 9% 8% 11% 8% 12% 10% 9% 7% 11% 9% 10% 10% 8% 12% 10% 17% 9% 11% 9% 9% 9% 10% 11% 12% 7%
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La découverte d'un traitement contre les cancers

ST Confiance 81% 82% 80% 78% 78% 79% 82% 83% 82% 80% 82% 65% 83% 84% 84% 87% 83% 73% 83% 81% 83% 89% 83% 84% 89% 87% 71% 82% 83% 83% 86% 85% 77%

Tout à fait confiance 33% 32% 35% 32% 33% 31% 33% 35% 29% 34% 29% 29% 35% 30% 33% 41% 36% 41% 36% 30% 36% 43% 25% 38% 39% 41% 35% 29% 33% 36% 18% 38% 34%

La découverte d'un traitement contre Alzheimer

ST Confiance 78% 79% 79% 77% 77% 76% 80% 81% 78% 79% 78% 67% 81% 81% 81% 82% 82% 69% 83% 74% 85% 81% 75% 84% 88% 88% 73% 77% 75% 86% 80% 83% 75%

Tout à fait confiance 25% 26% 25% 23% 23% 21% 27% 30% 21% 27% 21% 24% 28% 23% 27% 29% 30% 30% 31% 27% 32% 30% 16% 28% 29% 30% 27% 24% 25% 32% 18% 28% 26%

La découverte d'un vaccin contre le sida

ST Confiance 76% 77% 76% 75% 75% 78% 77% 76% 78% 76% 78% 63% 79% 79% 79% 78% 84% 76% 85% 82% 84% 89% 83% 79% 82% 82% 70% 74% 80% 84% 82% 81% 71%

Tout à fait confiance 24% 22% 25% 25% 26% 23% 23% 24% 21% 25% 21% 23% 27% 21% 25% 27% 27% 28% 28% 23% 28% 33% 16% 26% 26% 27% 26% 23% 27% 29% 13% 25% 27%

L'autosuffisance alimentaire dans le monde

ST Confiance 57% 59% 54% 56% 56% 58% 58% 59% 56% 58% 56% 50% 59% 59% 60% 63% 64% 65% 63% 67% 60% 74% 61% 57% 61% 61% 44% 55% 65% 63% 60% 59% 44%

Tout à fait confiance 23% 22% 24% 25% 26% 18% 22% 23% 21% 25% 20% 26% 27% 20% 26% 26% 35% 40% 35% 35% 31% 51% 23% 17% 17% 17% 14% 21% 36% 32% 20% 16% 16%

Le développement des énergies renouvelables et de l'économie verte

ST Confiance 70% 70% 67% 65% 65% 63% 73% 70% 77% 67% 75% 59% 70% 76% 76% 75% 81% 70% 82% 76% 82% 90% 75% 66% 68% 66% 61% 66% 74% 84% 79% 63% 60%

Tout à fait confiance 22% 22% 22% 22% 23% 16% 22% 20% 24% 22% 23% 23% 24% 20% 25% 32% 33% 38% 33% 35% 27% 54% 22% 17% 17% 18% 16% 17% 33% 28% 19% 16% 18%
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Une lutte plus importante contre les pollutions et le changement climatique

ST Confiance 64% 63% 66% 64% 64% 63% 64% 64% 65% 64% 65% 61% 66% 66% 68% 70% 73% 61% 73% 68% 71% 85% 62% 62% 65% 65% 56% 63% 68% 73% 66% 64% 54%

Tout à fait confiance 21% 19% 22% 22% 23% 17% 20% 20% 19% 21% 19% 29% 23% 17% 19% 27% 30% 28% 30% 27% 26% 50% 13% 15% 13% 12% 18% 20% 33% 25% 17% 14% 18%

La mise en place d'une régulation de la finance au niveau mondial

ST Confiance 59% 60% 57% 58% 58% 58% 60% 60% 58% 59% 58% 54% 61% 59% 64% 71% 68% 56% 69% 60% 68% 80% 61% 59% 63% 62% 50% 54% 62% 69% 66% 60% 48%

Tout à fait confiance 21% 22% 21% 19% 19% 19% 22% 24% 20% 22% 20% 21% 24% 21% 25% 23% 32% 28% 32% 32% 29% 44% 25% 18% 18% 16% 18% 16% 26% 32% 23% 17% 17%

Le règlement des conflits au Proche-Orient

ST Confiance 50% 51% 49% 50% 49% 50% 51% 52% 50% 51% 50% 41% 54% 52% 52% 62% 62% 59% 62% 58% 60% 77% 52% 46% 52% 50% 32% 48% 60% 60% 51% 49% 34%

Tout à fait confiance 18% 17% 20% 19% 19% 18% 17% 21% 13% 20% 13% 16% 21% 15% 17% 23% 28% 24% 29% 33% 24% 42% 21% 12% 13% 13% 10% 16% 31% 24% 16% 13% 11%

La fin du nucléaire

ST Confiance 36% 33% 38% 37% 37% 35% 35% 33% 38% 35% 38% 43% 40% 36% 34% 30% 52% 48% 52% 44% 49% 73% 36% 23% 20% 19% 30% 36% 49% 50% 32% 19% 32%

Tout à fait confiance 9% 9% 11% 9% 10% 5% 9% 11% 8% 10% 8% 14% 12% 9% 7% 9% 19% 20% 19% 16% 14% 43% 6% 4% 3% 3% 6% 8% 18% 15% 5% 2% 8%
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Et plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ? (% Tout à fait confiance)

Graphique récapitulatif – Une prédominance de l’individuel dans les

éléments donnant confiance en l’avenir (1/2)

Niveau individuel

Niveau national

Niveau mondial 
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Et plus précisément, pour chacun de ces éléments, pouvez-vous indiquer s’il vous donnerait tout à fait confiance,

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance en l’avenir ? (% Tout à fait confiance)

Niveau individuel

Niveau national

Niveau mondial

Graphique récapitulatif – Une prédominance de l’individuel dans les

éléments donnant confiance en l’avenir (2/2)


